t. 141, s. 32

Koska pelti on tasapaksua, mahdollisimman
kevyen mukin pellin kokonaispinta-ala A on
mahdollisimman pieni.

A=A, + A4,

Pinta-ala kahden muuttujan funktiona:

A(r,h) = nr? + 2nrh 21r

Pinta-ala saadaan yhden muuttujan funktioksi mukin tilavuuden V = 11 = 1000 cm? perusteella.
Kaytetaan pituusyksikkdina senttimetreja, jolloin tilavuus on kuutiosenttimetreina.

1000

V(r,h) = nr*h = 1000, jostasaadaan h=——.
r

Mukin pinta-ala (cm?) siteen r funktiona on siis

1000 2
A(r) = nr? + 2nar - 7 = mr? + OOO, missa r > 0.
T




Tutkitaan funktion A(r) kulkua derivaatan avulla
laskinohjelmaa hyodyntaen.

2000
A'(r) = 2nr — —;
r

Derivaattafunktion nollakohdat:

Alr)=0 < 10 1_0 6,8
Tr) = ryr=—=7==0,
TL'% Vr

Laaditaan kulkukaavio testipisteiden (r = 1jar = 7) avulla
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| |
A (r) es | — |0 +
A(r) et || min

TI-Nspire: Merkitaan A'(r) = d(r)

CI(?")::I' r2+ 2000
d(r):zd%ﬂ(a(r)]

solve(d(r]zo,r)

solve(d(r]zo,r]

Valmis

Valmis

r=6.82784

-1993.72
3.16597



Kulkukaavion perusteella funktio A saa pienimman arvonsa derivaatan ainoassa nollakohdassa

19~ 68.
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1000 _ 10
r2 37

Mukin korkeus on talloin h = =r = 6,8.

Muki on siis mahdollisimman kevyt, kun pohjan sade ja korkeus ovat molemmat 6,8 cm.



